

我市一工业集中区环境违法案 被省生态环境厅解除挂牌督办

本报讯 安徽省生态环境厅2月24日宣布,解除芜湖市镜湖区方村街道工业集中区环境违法案件的挂牌督办。

2018年4月3日,省原环保厅针对芜湖市镜湖区方村街道工业集中区存在环境管理不到位、环境违法率高、违法问题突出、落实违法违规建设项目清理和“散乱污”排查整治任务不彻底、落实中央环保督察整改任务不到位等环境问题,实施了省级挂牌督办(皖环函[2018]397号)。

2020年9月30日,芜湖市生态环境

局组织并通过了该集中区突出环境问题及环境违法案件整改工作的预验收,同时向省厅申请解除该起案件的挂牌督办,安徽省生态环境厅组织人员对整改资料进行了审查,并派员进行了现场核查。

经过整改,镜湖区方村街道工业集中区内企业建立了环保管理制度,落实了污染防治措施;产生危废的企业纳入安徽省固体废物管理信息系统进行管理;“散乱污”企业均已按照“整顿规范”“取缔关闭”分类整治标准整改到位,不符合产业政策

的企业已被依法取缔关闭;区域空气质量得到改善,原5条黑臭水体已不属于黑臭类;污水处理站、配套管网已建设,企业生产废水、生活污水已全部纳管处理。同时,对企业环境违法行为实施了行政处罚,并已执行到位。纪检监察部门对相关责任人员给予了处理处分。依据以上事实,安徽省生态环境厅决定解除芜湖市镜湖区方村街道工业集中区环境违法案件的挂牌督办。

记者 夏成俊

执法部门检查货拉拉 要求依法依规经营

本报讯 针对近日货拉拉发生的用户跳窗身亡事件暴露出的安全隐患,2月25日下午,市交通综合行政执法支队机动应急执法大队组织执法人员对货拉拉科技有限公司芜湖分公司进行检查。

据介绍,此次检查主要对该公司的货运车辆档案、驾驶员培训、投诉处理及安全保障等问题进行排查,同时,要求公司必须处理好安全与发展的关系,依法依规,规范经营,切实落实好安全生产的主体责任,采取有效举措,持续提升安全管控能力和服务质量。 记者 汤荣汛

78岁老人捡到驾驶证 拄木棍走1.5公里寻失主

本报讯 2月23日上午9点,78岁的古宏基拄着木棍,步履蹒跚地走进繁昌县孙村镇枫墩村为民办事服务大厅,将捡拾到的驾驶证及百元现金交到书记潘小华手中,希望能寻找到失主。

古宏基来到大厅说道:“书记,这个是我早上在家门口捡到的,你看看能不能帮忙找一下失主。”潘小华一边查看老人手中证件,一边关切地说:“古奶奶,你腿脚不好,还一个人走这么远,快坐下歇歇,一会我喊村里的志愿者送你回去。”随即潘小华拨通辖区民警电话,请求协助寻找失主,在辖区民警的帮助下,终于和家住宣城市宣州区的失主朱先生取得联系。当失主朱先生接到电话,得知驾驶证失而复得后,激动地连声道谢。据悉,当天下午,朱先生的亲属已经代其将失物领回,家住距离枫墩村为民办事服务大厅1.5公里、腿脚不便的古宏基老人,也被村新时代文明实践站的志愿者安全护送回家。 记者 胡芳

长江禁捕退捕在行动

智慧监控让非法捕捞无处遁形



运行以来,已经发挥了良好成效,正在助力我市的长江禁捕工作。

在渔业渔政的执法会议室里,记者见识了智慧长江监控系统。一位渔政人员正在电脑前,查看着江边各个水域的情况(如图)。电脑上显示的是桂花桥水域的画面,来往的船舶、江面水浪、岸边的草木和建筑物等看得非常清晰。工作人员轻点鼠标,画面很快从大场景聚焦在一块很小的区域上,画面还能左右延伸,视野非常宽阔。“沿江的摄像头一般纵深(变焦)能达到5-10公里,视野宽度能达到2-3公里,范围还是很广阔的。”该人员介绍说。会议室内有一面很大的屏幕,电脑上显示的画面全部投影在大屏幕上,看得更加清晰。

“这套系统是去年11月底安装的,目前还在试运行阶段,但是已经发挥了成效,帮助我们更好地发现并处理违法行为。”该渔政人员介绍说。安装的摄像

头功能强大,有的能实现360度旋转,还能实现夜间拍摄。据其介绍,我市在长江芜湖段一些重点的节点或区域共安装了40个高清摄像头,加上省里安装的4个一共44个,基本覆盖了我市全线190多公里的长江岸线。今年大年三十,渔政人员通过系统发现在繁昌汽渡南有3个人在非法垂钓,便立即通知了当地的执法人员前往现场进行处理。大年初五中午,电子屏幕值守人员又发现弋江区桂花桥长江岸边有人正在非法垂钓。执法大队快速行动,派出执法人员乘坐快艇奔赴现场进行查处。10分钟左右执法人员到达现场,将非法垂钓人抓获,并收缴鱼竿一副。

据了解,目前该系统尚在试运行阶段,一些功能尚未完全发挥,待到系统更完善成熟时,智慧的功能将更显现。

记者 李贾文/摄

本报讯 25日上午,芜湖市渔业渔政执法大队人员在电脑屏幕端,发现桂花桥附近水域有人在非法垂钓,立即派人前往现场处理。我市智慧长江监控系统自试

党政机关带头践行

“弋”起来当一天志愿者

本报讯 共享单车带来便利的同时,也导致了乱停放、乱占道等不文明现象,既妨碍通行,也影响了社区环境秩序与文明形象。2月24日下午,在汇成社区九龙新村,一群穿着红色马甲的志愿者正对小区乱停放的共享单车进行搬运整治(如图)。他们来自弋江区委宣传部,这也是弋江区直机关工委、区文明办联合开展的“弋起来,当一天志愿者”活动的首场志愿服务。

“弋起来,当一天志愿者”活动主要为推动弋江区志愿服务活动常态化、制度化,全面提升市民文明素质和城市文明水平,发挥党政机关带头示范作用。根据要求,活动时间为每月第四周的任意一天,弋江区机关事业单位可自行或与双联系单位共同开展的方式,组织参与政策宣讲、关爱帮扶、文明交通、环境整治、文明实践等志愿服务活动。比如针对留守儿童、流动儿童特点,开展家庭结对,围绕学业辅导、亲情陪护、爱心捐助等内容的志愿服务;比如深入城区主次干道、背街小巷、农贸市场、小区等重点场所开展形式多样的环境整治行为,协助双联系单位解决好卫生薄弱环节的脏乱差问题。比如结合“我们的节日”主题,开展文化进万家,送文化“年货”活动等。

2月24日正逢2月第四周,弋江区委宣传部带头响应了此活动。记者在现场



看到,10多位志愿者联合物业人员、老党员对散落在小区道路中间、绿化带处等各个角落的共享单车进行拉网式的全面清查。大家相互协作,将单车整齐有序搬到小区外的公共停车区。

志愿服务不在一时,也不是一天的事。记者了解到,作为汇成社区的双联系

单位,弋江区委宣传部经常走进社区开展送政策、送慰问、送帮扶等志愿服务活动。弋江区直机关工委、区文明办也希望通过此次活动掀起“人人争做志愿者,志愿服务暖人心”的服务热潮,让志愿服务成为文明城市创建的生力军,让志愿服务成为弋江区的文明标杆。 记者 芮娟文/摄

安全员指导学员考试 远程监控让其“露馅”

本报讯 为进一步规范机动车驾驶人考试工作,芜湖市车管所考试过程中借助科技手段“远程监控”,创新机动车驾驶人考试工作,确保考试工作的公平、公正。

近日,驾考中队工作人员在亚夏考场科目三考试过程中,认真监听观看考试实时音视频,远程监控发现11号车安全员有指导学员考试行为,违反《机动车驾驶人考试工作规范》和《安徽省汽车类驾驶人考试社会化考场监督管理规定(2016年修订稿)》相关规定,当即中止该车考试,并第一时间报告中队领导,予以处置。经芜湖市车管所研究决定取消当天11号车当事人考试成绩,进一步查证学员是否涉及作弊行为,随后按规定依法处置。责令考场解聘此次涉事安全员,暂停该考场科目三考试,责令整顿整改。

驾驶人考试工作直接关系到人民群众的切身利益,车管所将在日后的考试工作中,将继续积极发挥主观能动性加大监督力度和打击查处力度,切实提升服务质量和水平,更好地服务于公安交管工作。 何海峰 涂志勤